

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Боевой Клен

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

№ 3 (934)

Вторник, 8 января 1952 г.

цена  
10 коп.

## За достойную встречу IX заводской партийной конференции

На нашем заводе в настоечное время проходят отчеты и выборы в партийных организациях цехов и отделов.

Отчеты и выборы в партийных организациях проходят под знаком дальнейшего улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы, дальнейшего развития социалистического соревнования за успешное выполнение государственных производственных планов по выпуску тракторов, запасных частей и других видов продукции, за досрочное выполнение плана каждым участком, цехом в установленной номенклатуре и ассортименте, за повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции, экономию сырья и материалов.

26 января 1952 года состоится IX-я заводская партийная конференция. Отчетно-выборная конференция — большое событие в жизни заводской партийной организации и всего коллектива завода. Подготовка к заводской партийной конференции должна проходить под знаком повышения уровня внутрипартийной работы и роста активности каждого коммуниста заводской организации, успешного решения хозяйственно-политических задач, еще более широко развертывания социалистического соревнования. Необходимо, чтобы каждый коммунист, каждый рабочий, инженерно-технический работник и служащий, где бы он ни работал, подготовил достойный подарок партийной конференции, выше поднял знамя социалистического соревнования за безусловное выполнение смешанных и сугубых производственных заданий.

В период подготовки к заводской партийной конференции надо критически просмотреть все участки партийно-организационной и партийно-политической работы. Резко улучшить руководство работой кружков и политшкол в сети партийного и комсомольского просвещения, оживить в цехах и отделах наглядную агитацию, сделать ее более целеустремленной и действенной, регулярно проводить масово-политическую работу на производственных участках.

Партийная организация завода идет навстречу заводской партийной конференции единой и сплошной во главе славного коллектива тракторозаводцев. Сейчас в цехах и отделах развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу партийной конференции. На всех решавших участках трудятся коммунисты — одни руководят цехами, отделами, участками, другие развернули большую работу по решению главной задачи коллектива завода — подготовке производства для выпуска дизельных тракторов ДТ-54, розаводца.

### Новые успехи металлургов

Стальвары и прокатчики Казахского металлургического завода начали соревнование за досрочное выполнение плана 1952 года.

Металлурги с первых дней нового года борются за увеличение выпуска продукции. Мартеновцы сварили первые скоростные тяже-

Коммунисты в авангарде соревнования

### Производственные подарки конференции большевиков завода

Широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу IX заводской партийной конференции на участке трубы и кронштейна цеха шасси.

31 декабря на стыке двух смен сменный мастер коммунистов Орлин провел с рабочими участка десятиминутное совещание о развертывании социалистического соревнования в честь IX заводской партийной конференции. На этой десятиминутке всеми рабочими участка были принятые конкретные социалистические обязательства.

В результате развернувшегося соревнования коллектив участка за короткое время добился хороших показателей в труде и сейчас идет впереди графика на 40 труб.

Образцы стахановского труда здесь показывает токарь тов. Зубарев, который с начала нового года на обработке детали 30-16 (труба) ежедневно выполняет сменные задания на 150—160 процентов, а расточник тов. Абдулин на деталях 30-13/14 и 30-15/14 (кронштейны) дает от 140 до 170 процентов норм выработки.

Не отстает от тт. Зубарева и Абдулина шлифовщик тов. Шереметов, выполняющий на шлифовке детали 30-16 нормы на 130—150 процентов.

В. Редькин, секретарь партбюро цеха шасси.



ГОРЬКИЙ. Кузнецы 1-го класса автозавода имени В. М. Молотоева лауреат Сталинской премии А. П. Загорный и Ф. М. Катаев явились инициаторами социалистического соревнования за снижение трудоемкости на каждой производственной операции. Они выступили с предложением — по новому организовать свое рабочее место, rationalизировать способы выполнения каждой операции. Осуществив целый ряд технических мероприятий, они снизили трудоемкость изготовления различных автомобильных деталей от 5 до 30 процентов. Примеру тт. Загорного и Катаева последовали кузнецы В. Долгачев, И. Кузнецов, Ш. Гайнэтдинов и другие.

На СНИМКЕ: инициаторы соревнования за снижение трудоемкости на каждой производственной операции. Слева направо: кузнецы 1-го класса В. Долгачев, Ш. Гайнэтдинов, лауреат Сталинской премии А. Загорный и И. Кузнецов.

Фото П. Вознесенского.

Прессклише ТАСС.

### В честь IX заводской партконференции

Коллектив прессового цеха готовится достойно встретить IX заводскую партийную конференцию. На всех участках цеха широкомасштабно развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных норм.

Среди слесарей высокопроизводительно работают слесари, выполняющие производственных тт. Ильиных, Ершина, Ковалев, Шапошников, а также комлексная бригада слесарей, руководимая коммунистом тов. Дряхловым.

Так, образцы стахановского труда показывают рихтовщик тов. Альцов. Выполняя сменные задания на 200—220 процентов, он секретарь партбюро прессового цеха уже сейчас работает в счет 1953

### К чему приводят бесхозяйственность и отсутствие четкого планирования

В текущем году перед коллективом нашего завода стоят большие и почетные задачи: наряду с выпуском тракторов и запасных частей, завод должен в ближайшее время заключить подготовку и без остановки производства перейти на выпуск дизельных тракторов ДТ-54.

Это обязывает коллективы всех цехов и отделов значительно улучшить свою работу, добиваясь ритмичности в выполнении того или иного задания, полной согласованности всех служб.

Однако, как показывает работа завода с первых дней января, руководители многих цехов и отделов еще не поняли всей важности и ответственности в выполнении поставленных перед ними задач и уже сейчас тормозят выпуск запасных частей.

Так, со значительными перебоями сейчас работает большой конвейер. Основным тормозом в работе сборщиков является отсутствие детали 50-С3 (топливный бак), которую подает прессовый цех. Кроме того, прессовщики не ритмично подают деталь 13-С2 (соты радиатора).

Попрежнему нарушают плановый график подачи деталей на дел совместно с производством сборки автоматный и тракторных отделов дали церемониальный цех. Автомобили повышенную производительность не подают на сборку ственную программу по другим деталям (стакан рукавки), гим деталям, в частности, а тракторомеханический цех — прессовому — по бакам. деталь 37-35 (кольцо коробки). Согласно этой программы, скоростей). Кроме того, что отдел снабжения в декабре эти детали нужны на сборке вынужден был выдать пресс-тракторов, от их своевременной подачи во многом зависит на январт. Таким образом, весь запас листового металла 1,5 миллиметра был использован частично в декабре, частично в первых числах января и сейчас завод стал перед фактом остановки большого конвейера, или сборки тракторов без баков. Безусловно, что это в дальнейшем приведет к огромному непроизводительной затрате как рабочего времени, так и средств.

Этот факт ярко подтверждается тем, что при отсутствии четкого планирования и согласованности в работе всех цехов и отделов нельзя ожидать положительных результатов. Социалистическое производство требует, прежде всего, четкого планирования работы всех звеньев производства. О. Крылов.

## Отчеты и выборы в цеховых парторганизациях

# Выше уровень партийной работы

4 января состоялось отчетно-выборное партийное собрание в парторганизации кузнецкого цеха. С отчетным докладом о работе партийного бюро выступил секретарь партбюро тов. Богданов.

— Партийное бюро цеха, — говорит тов. Богданов, — положило в основу своей работы критические замечания коммунистов, высказанных ими на прошлом отчетно-выборном собрании, постановлений VIII заводской и VII городской партийных конференций, III пленума Рубцовского ГК ВКП(б), а также и других решений вышестоящих партийных органов.

Выполняя эти решения, парторганизация кузнецкого цеха добилась определенных успехов как в области организационно-партийной и партийно-политической работы, так и в области партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации цеха.

За истекший год было проведено 26 партийных собраний и 20 заседаний партбюро, на которых были обсуждены важнейшие вопросы работы партийной организации и всего коллектива цеха.

Кроме того, было проведено 7 собраний партийно-хозяйственного актива по вопросам, способствующим ритмичной и рентабельной работе цеха. К подготовке и обсуждению этих вопросов партийное бюро привлекало немалое количество товарищей из беспартийного актива.

Учитывая важность партийных собраний, как школы воспитания коммунистов, партий-

ное бюро привлекало для подготовки вопросов на партийные собрания широкий круг рядовых коммунистов.

Партийное бюро за отчетный период стало больше уделять внимания работе с партгруппами, в результате чего повысилась роль партийных групп на участках: они начали более оперативно и действенно решать задачи, стоящие перед участками.

Так, например, партийная группа штамповой мастерской (партгруппа тов. Кошелев) провела на своем участке большую организационную и масово-политическую работу по заранее разработанным планам. Все коммунисты партии имеют партпоручения и добросовестно их выполняют. Под руководством партгруппы в мастерской широко развернулось соревнование за внедрение передовых методов труда, за коллективный стахановский труд. Редактор газеты, выпускаемой партгруппой тов. Загайн обеспечил ее регулярный выпуск. В результате успешного осуществления ряда мероприятий, штамповая мастерская добилась присвоения ей почетного звания «Отделение коллективного стахановского труда».

Однако выступившие в приемах по докладу секретаря партбюро коммунисты тт. Попов, Цвицель, Заботин, Фрайман, Феденев, Кошелев и другие вскрыли ряд существенных недостатков в работе партийного бюро.

Коммунисты в своих выступлениях особо подчеркнули,

что партийное бюро и его секретарь тов. Богданов крайне недостаточно занимались организацией политической учебы коммунистов, в результате многие коммунисты неудовлетворительно посещают и слабо готовятся к занятиям в кружках.

Серьезной и справедливой критике была подвергнута работа члена партбюро тов. Литвинова, который, будучи редактором цеховой газеты «Кузнец Алтая», в течение 7 месяцев не выпустил ни одного номера газеты.

Партийное бюро и, в частности, член партбюро тов. Бурман недостаточно осуществляли руководство комсомольской организацией, в результате чего комсомольская организация кузнецкого цеха работала в течение истекшего года совершенно неудовлетворительно.

Большим недостатком в работе партийного бюро является то, что опыт работы лучших партийных групп штамповой мастерской не стал достоянием других партийных групп, как например, партгруппы тяжелой кузницы и отдела механика и энергетика, которые работали значительно слабее партгруппы штамповой мастерской.

Отчетно-выборное партийное собрание избрало новый состав партийного бюро и приняло подробное решение, направленное на устранение имеющихся недостатков в работе партийной организации.

Секретарем партбюро избран тов. Богданов.

М. Шербинин.

## В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

# Как провести занятия по теме: «Меньшевики и большевики в период столыпинской реакции. Оформление большевиков в самостоятельную марксистскую партию»<sup>\*)</sup>

Народники, не понимая законов общественного развития, уверяли, что рабочий класс по удельному весу занимает и будет занимать незначительную долю в развитии общественных отношений в России. Поскольку крестьянство составляет подавляющую массу населения, то оно якобы должно было стать решающей силой в будущем развитии страны.

Товарищ Сталин указывает, что в этом споре правильные позиции занимали марксисты, так как они подходили к оценке явлений общественной жизни диалектически. А диалектический метод говорит: «То, что в жизни рождается и издается в день растет, — необходимо, остановить его движение вперед невозможно»<sup>1</sup>.

Далее пропагандист рассказывал, что в коммунистических субботниках Ленин увидел ростки нового, коммунистического отношения к труду. Товарищ Сталин на Первом Всесоюзном совещании стахановцев говорил о великом будущем стахановского движения, которое является неодоли-

мым движением современности и содержит в себе первые начертания культурно-технического подъема рабочего класса нашей страны. Известно, что ленинско-сталинское предвидение властные оправдалось.

Конкретно-исторический подход дает возможность предвидеть ход событий и предупредить отрицательные явления. В качестве примера современного распознания и предупреждения отрицательных явлений можно привести постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27 мая 1939 года «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» и постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1940 года «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственных артелей колхозов». Эти решения партии и Советского правительства имеют исключительное значение для борьбы за дальнейшее укрепление колхозного строя и воспитание у колхозников социалистического отношения к общественной собственности.

<sup>1</sup> И. В. Сталин, Соч., т. I, стр. 298.  
\*) Продолжение. Начало в № 146 за 29 декабря 1951 г. и в № 2 за 5 января 1952 г. «Боевого темпа».

...«Чтобы не ошибиться в полити-

тике, — учит И. В. Сталин, — надо смотреть вперед, а не назад»<sup>2</sup>. При изложении материала по третьей черте марксистского диалектического метода — развитие, как переход количественных изменений в коренные, качественные изменения — следует показать наличие двойной формы движения: эволюционной и революционной.

О законе перехода количества в качество и обратно Энгельс говорит: «Все качественные различия в природе основываются либо на различном химическом составе, либо на различных количествах или формах движения (Энергии), либо, — что имеет место почти всегда, — на том и другом»<sup>3</sup>.

С точки зрения идеалистического метода, учит товарищ Сталин, эволюция и революция, количественное и качественное изменение, это две необходимые формы одного и того же движения. «Движение эволюционное, когда прогрессивные элементы стихийно продолжают свою повседневную работу и вносят в старые порядки

<sup>1</sup> «История ВКП(б). Краткий курс», стр. 105.  
<sup>2</sup> Фридрих Энгельс, Диалектика природы, стр. 41.

## По следам одного письма

25 декабря 1951 года в газете «Боевой темп» было опубликовано письмо работников сталелитейного цеха для всех трех смен и не допускать в дальнейшем перебоев подачи воды. Контроль за выполнением этого приказа был возложен на и. о. заместителя главного энергетика тов. Райхера. Вместо того, чтобы принять все меры для выполнения приказа директора завода и обеспечить рабочих литеиных цехов горячей водой для купания, тов. Райхер пошел по пути наименшего сопротивления: он убедил главного энергетика сталелитейного цеха восстановить прежнюю схему водоснабжения от паровых бойлеров и отключить сталелитейный цех от сети горячего водоснабжения, о чем сообщил редакции сам тов. Райхер в ответ на письмо сталелитейщиков.

По инициативе руководства теплосилового цеха и главного энергетика завода была организована подача горячей воды к душевым сталелитейного цеха из теплосилового цеха. Ввиду ряда технических недоработок душевые сталелитейного цеха все же не были обеспечены горячей водой в потребном количестве. 26 ноября директор завода издал приказ, которым обязал начальника ТЭЦ тов. Гусакова и зам. начальника теплосилового цеха тов. Марголина обеспечить в часы купания подачу горячей воды.

## Освоение Волго-Ахтубинской поймы

Прошедший 1951 год был годом больших работ для строителей Волго-Ахтубинской поймы. Вновь подготовлено к освоению 5 тысяч гектаров плодородных земель, сданы в эксплуатацию десятки гидроузлов. Строительство теперь развернулось на участках, на которых будут производиться весенние полевые работы. Начато строительство шести насосных

станций в колхозах Никольского района, две мощные станции сооружаются в сельхозартели «Память Ильича», Сасыколского района, с помощью которых будут орошать 500 гектаров новых площадей.

На дальнейшее освоение поймы в 1952 году отпущено несколько миллионов рублей.

(ТАСС).

мелкие, количественные, изменения.

Движение революционно, когда те же элементы обединяются, проникаются единой идеей и устремляются против вражеского лагеря, чтобы в корне уничтожить старые порядки и внести в жизнь качественные изменения, установить новые порядки<sup>4</sup>.

Товарищ Сталин указывает, что закон перехода от старого качества к новому путем взрыва не всегда применяется к общественным явлениям базисного или надстроенного порядка. Этот закон вовсе не обязателен для общества, не имеющего враждебных классов. Так, в нашей стране была осуществлена революция, ликвидирована старый, буржуазный хозяйствственный строй в деревне и создавшая новый, социалистический строй путем постепенного перехода от старого, буржуазного строя в деревне к новому, социалистическому.

Далее, материалистическая диалектика понимает процесс развития как поступательное движение, как движение по восходящей линии, от старого качественного состояния к новому качественному состоянию, как развитие от простого к сложному, от низшего к высшему. Переход от капитализма к социализму — это переход к высшему общественному строю, обладающему неизмеримым преимуществом перед капиталистическим строем.

Рассказ пропагандиста призван показать слушателям, что вульгарная теория эволюции есть теория отрицания неизбежности революционного перехода от старого общества к новому.

Характеризуя марксистско-ленинское учение о поступательном развитии природы и общества,

## Поднять наглядную агитацию до уровня новых задач

В 1951 году коллектив чугунолитейного цеха добился значительных успехов в выполнении годовой производственной программы. Годовой план был выполнен досрочно. Чугунолитейщики сэкономили значительное количество чугунового чугуна, намного повысилась выработка, снижен процент брака. Кроме того, чугунолитейщики дали значительную сумму экономии по лицевым счетам за счет перевыполнения сменных заданий.

Все эти показатели дают содержательный материал для организации действенной наглядной агитации в цехе. Недавно избранный новый состав цехового комитета в первый период своей работы правильно понял стоящие перед ним задачи по руководству социалистическим соревнованием. Вся наглядная агитация была обновлена в соответствии с теми задачами, которые были поставлены перед коллективом цеха.

На участках и в отделениях были установлены доски показателей повседневной выработки, открыты лицевые доски экономии, лозунги и плакаты призывают к формовщикам, вагранщикам, стерженщикам, обрубщикам, земледельцам еще выше поднять производительность труда. Кроме того, в цехе почти ежедневно выходили «молнии» — при-

вествия лучшим стахановцам цеха.

Однако, спустя месяц можно было уже понять, что также, как прежний председатель цехового комитета тов. Кожунов, вновь избранный председатель цехкома тов. Горбачев наглядную агитацию считает кампанией рабочего. О наглядной агитации цеховой комитет профсоюза сейчас совершенно забыл.

У входа в чугунолитейный цех имеется три доски, на которых повседневно должен освещаться ход социалистического соревнования за выполнение производственной программы. Одна из них предназначена для показателей выполнения суточного задания цехом, на другой должны заноситься фамилии лучших мастеров, на третьем — лучшие бригады. За последние два месяца все эти доски пустуют и лишь иногда на них можно увидеть какое-нибудь объявление вместо показателей.

Неприглядная картина наблюдается и в самом цехе. Лозунги и плакаты, участковые доски показателей, лицевые счета, графики почасовой выработки покрылись тоистым слоем пыли, а члены цехового комитета этого совершенно не замечают.

А задачи перед чугунолитейщиками в настоящее время стоят большие и ответственные. В 1952 году коллек-

тив завода должен начать выпуск дизельных тракторов ДТ-54 без остановки основного производства. В выполнении этой задачи большая роль принадлежит чугунолитейщикам, которые должны освоить производство 105 новых деталей и уже с февраля начать их массовый выпуск.

Отражает ли наглядная агитация чугунолитейного цеха эти большие задачи? Нет, не отражает. Ни один лозунг, ни один плакат не говорит о том, что должен сделать каждый рабочий цеха, чтобы успешно справиться с задачей по освоению дизельного производства.

Необходимо отметить и тот факт, что в цехе очень редко стала выходить стенная газета «Литейщик». В 1951 году бывали периоды, когда газета не выходила по 2—3 месяца.

Обо всех этих фактах хорошо известно секретарю партбюро цеха тов. Говенко. Однако, как и цеховой комитет, партийное бюро не уделяет должного внимания наглядной агитации.

Цеховой комитет профсоюза и партбюро цеха, которое имеет большой опыт руководства социалистическим соревнованием, должны повседневно заниматься вопросом наглядной агитации и поднять ее до уровня задач, стоящих перед чугунолитейщиками в январе и в 1952 году.

В. Обухов.

### ЛИТЕРАТУРА О КЛАССИКАХ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

**Остроухова К.** — Деятельность В. И. Ленина в период столыпинской реакции и в годы нового революционного подъема. (1908—1914 гг.). «Молодой большевик», № 20. 1951 г.

**Сидоров М.** — Значение труда И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкоznания» для

сталина «Марксизм и вопросы языкоznания» для

товарищ Сталин говорит: «...чтобы не ошибиться в политике, надо быть революционером, а не реформистом»<sup>1</sup>.

Марксистский диалектический метод рассматривает развитие как борьбу противоположностей. Борьба противоположностей является источником всякого развития. Постановление марксизма-ленинизма о борьбе противоположностей указывает на ядро диалектики, источник всякого движения. Это положение составляет четвертую черту диалектического метода.

Материалистическая диалектика учит, что противоречия разрешаются путем борьбы, что борьба старого и нового завершается победой нового, прогрессивного. Закон единства и борьбы противоположностей есть суть диалектики, внутреннее содержание процесса развития, источник всякого изменения. Полярность сторон в предмете есть самое существенное для понимания процесса разви-тия явлений.

Правильность диалектического содержания процесса развития мира проверяется наукой. Например, в математике — плюс и минус, дифференциал и интеграл; в механике — действие и противодействие, притяжение и отталкивание; в физике — сужение и расширение, положительное и отрицательное электричество; в химии — соединение и диссоциация атомов; в биологии — жизнь и смерть; в общественной жизни — борьба классов. Следовательно, любое явление в природе и человеческом обществе развивается на основе

внутренне присущих ему противоречий.

Значит, всеобщим законом развития является борьба нового со старым, находящегося с отмирающим, прогрессивного с реакционным.

При изложении четвертой черты диалектики надо особо выделить вопрос об антагонистических и неантагонистических противоречиях, показав характер противоречий в нашем социалистическом обществе и особую форму их преодоления. Рекомендуется ознакомить слушателей с критикой И. В. Сталина примитивно-диалектического взгляда на закон борьбы противоположностей, существующих в единстве. «...Неверно, — говорит товарищ Сталин, — что виду наличия ожесточенной классовой борьбы общество якобы расходится на классы, не связанные больше друг с другом экономически в одном обществе. Наоборот. Пока существует капитализм, буржуазия и пролетариат будут связаны между собой всеми силами экономики, как части единого капиталистического общества»<sup>1</sup>.

Анализируя характер противоречий в социалистическом обществе, нужно дать развернутую характеристику критике и самокритике как важнейшей диалектической закономерности развития социалистического общества.

В первые годы существования Советской власти в нашей стране имелись антагонистические противоречия. Гражданская война была самой острой формой появления антагонистических противоречий. В первые годы изпа вопрос «кто —

1 И. В. Сталин, Марксизм и вопросы языкоznания, стр. 19.

кого» разрешался в форме антигностической борьбы. В результате победы социализма нашей страны были ликвидированы антигностические противоречия.

Своим выступлением на философской дискуссии А. А. Жданов указывал, что в советском обществе, где ликвидированы антигностические классы критика и самокритика являются подлинной движущей силой развития, могут инструментом в руках партии.

«Партия непобедима, — учит И. В. Сталин, — если она не боится критики и самокритики, если она не замазывает ошибки и недостатки своей работы, если она учит и воспитывает кадры на ошибках партийной работы, если она умеет во время исправлять свои ошибки»<sup>1</sup>.

Характеризуя критику и самокритику как закон развития социалистического общества, пропагандист подводит слушателей к выводу, что большевистский подход к делу требует непримиримой борьбы с малейшими недочетами в работе. Вскрывать недостатки, не замалчивать трудности, не называть себя, двигаться вперед на основе широко развернутой большевистской критики и самокритики — вот в чем один из основных источников наших успехов в борьбе за победу коммунизма.

В заключение рассказа рассматриваются выводы, вытекающие из марксистско-ленинского положения о единстве и борьбе противоположностей: «...чтобы не ошибиться в политике, надо про-

1 И. В. Сталин, Марксизм и вопросы языкоznания, стр. 345.

## Повседневно экономить электроэнергию

Многие работники промышленности и транспорта г. Рубцовска, а также жильцы квартир, пользующиеся электроэнергией, в 1951 году сэкономили 5 процентов потребляемой электроэнергии. Этой энергией можно дополнительно выплатить 2400 тонн чугуна, сварить 7,5 тысяч тонн стали, а если учесть, что для выработки этого количества металла необходимо 3000 тонн топлива, станет ясно, какую экономию средств дает это для нашего государства.

Но экономия электроэнергии была бы гораздо большей, если бы все руководители промышленных предприятий и учреждений, все население нашего города вели бы энергичную борьбу в этом направлении.

За последнюю неделю прошлой установлено, что на строительных площадках треста № 46 в дневное время горят лампы наружного освещения, моторы работают вхолостую.

В большинстве магазинов Рубторга че по-хозяйски расходуется электроэнергия. Так, в магазине № 6 ночью горят все люстры, в магазинах №№ 24 и 25 свет не выключают круглые сутки. В магазине № 5 «Гастроном» вместо одной-двух дежурных ламп горят всю ночь люстры.

Руководители Рубторга никаких мер к нарушителям не принимают, спокойно переплачивая государственные средства.

Многие жильцы квартир злоупотребляют электроэнергией, включают в осветительную сеть мощные электронагревательные приборы. Так, например, тов. Котко — работник треста № 46 — включил две электроплитки общей мощностью 1.800 ватт, работник мельзавода «Главмук» тов. Северин — 1000 ватт, работники складского хозяйства АТЗ — тов. Сурков — 1100 ватт, работник ЦБТ тов. Монсенко — 1000 ватт, работник райлеспрома тов. Кравцов — 1300 ватт.

Кроме этого, целый ряд работников, проживающих на поселках АТЗ, включают лампы большой мощности: тов. Щитов — 410 ватт, тов. Батаев — 600 ватт, тов. Миронов — 460 ватт, тов. Дурнайкин — 250 ватт и другие.

Все руководители предприятий и учреждений, а также жильцы квартир должны помнить, что экономия всех видов сырья, материалов и электроэнергии в период перехода от социализма к коммунизму имеет первостепенное значение.

А. Начичко, зав. энергосбытом ЖКО.

## Высокая выработка сталеваров

В плавильном отделении сталеварийского цеха высокопроизводительно работает коллектив, где мастером тов. Шиянова.

С честью закончил выполнение заданий 1951 года, коллектив смены с первых дней нового года продолжает работать с неослабеваемым подъемом. На днях сталевары

смены тов. Шиянова обеспечили заливку 4.200 траков, выполнив сменное задание на 135 процентов.

Высокая выработка сталеваров — достойный вклад в дело досрочного выполнения программы января.

В. Донцов.

партиям необходимо бороться с реформизмом.

Развитие как борьба противоположностей.

Различие между антагонистическими и неантагонистическими противоречиями.

Беседа по марксистскому диалектическому методу завершается на первой части пятого занятия. В беседе целесообразно рассмотреть примерно следующие вопросы:

Значение критики и самокритики в развитии социалистического общества.

Товарищ Сталин о значении марксистского диалектического метода для деятельности большевистской партии.

Задача пропагандиста — доказать, чтобы каждый слушатель усвоил величайшее значение материалистической диалектики в революционной борьбе рабочего класса, в практической деятельности коммунистической партии. Беседа призвана помочь слушателям твердо уяснить, что марксистская диалектика вооружает глубоким пониманием закономерностей общественного развития, пониманием законов строительства коммунистического общества.

Марксистский диалектический метод учит правильному пониманию процесса развития в природе и обществе, пониманию борьбы нового со старым, нарождающегося с отмирающим.

Окончание следует.

